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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
xs1
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BACSKA.
megyei közérdekű politikai közlöny.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

Xl5 * •E-X

Egies szám ára 10 kp. Megjelen minden Zt^ed-d-en. és pénteken. Ep szám ára 10 kp.
Az első vaklövés.
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elvben eddi gélé a közelgő kép­
viselő választásokra nvilváno-
san bevallott pártalkotási kí­
sérlet nem tétetett, hacsak ily 
szervezkedésnek nem akarjuk 
tekinteni a szabadelvűpárt ér­
dekében néhány társas össze- 

jövetel alkalmával csinalatlanul, önként kifejlődött 
kedvező hangulatot.

Azonban részint ezen magától nyilatkozó álta­
lános hajlandóságból, részint a városszerte köz­
szájon járó jelölt nevének népszerűségéből, részint 
és különösen az ellenzéki állásponthoz csatolt 
köz várakozásnak meghiúsulásából, annyit jóslási 
képesség negélyezése nélkül már is biztosra ve­
hetni, hogy itt a jövő választási küzdelmekből 
emberi előrelátás szerint a szabadelvűpárt fog- 
diadallal kikerülni.

Ha ezen folteveshez kétely férne, teljesen 
megszünteti azt a helyben sok erőtetés után ideig­
lenesen lábrakapott ellenzéki eszméknek teljes 
lejárottsaga, híveinek szétzüllése, s általában az 
a végzetszerű lemondás, mellyel az ellenzék a 
saját ügyének rohamos hanyatlását, a tehetetlen 
önmegnyugvás fásult közönyével látja közeledni.

Ezen iranyzatosság nélkül vázolt száraz 
tényállással szemben megálmodta valami ellenzéki 
kapacitás, hogy a szerbek, kiknek nagy többsége 
már jóideje a kormányt támogatni * hajlandó párt­
hoz tartozik, most egyszerre gondoltak egyet és
szűr alatt valami nemzetiségi jelölt fölléptetésén 
törik az eszüket.

Miután semmi sem lehetetlen, nem lehetetlen 
az se, hogy talán két-három szerb víg pohárszó 
mellett összedugta a fejét s ilyesmit legfölebb 
tréfából szélnek eresztett.

Mert a dolgot, az új pletykát komolyan 
venni egyáltalán nem lehet s nem is fogja úgy 
venni egy mértékadó ember sem.

Hiszen a zombori szerbek a múlt választás­
kor még nem voltak a „főispán intrikái által két 
pártra szakasztva“ ; ha tehát volt volna bennük 
szándék, nemzetiségi izgalmakkal puskaporozni be 
városunk levegőjét: akkor azt sokkal több győzelmi 
kilátással tehették volna, ha egyáltalán ily intelli­
gens szerb közönség az ország ügyeinek mai 
állásában oly sikamlós álláspontra helyezkedni 
akarhatna.

Azon körülmény, hogy a szerbek két pártra 
vannak szakadva, az nem is volt szükséges és nem 
lényeges ahhoz, hogy nagy része az értelmiségnek 
s majdnem az egész néppárt a kormány részén 
foglalt legutóbb állást. Ez a szegény és sokat 
hányatott, még többet csalódott nép, egyszerűen 
megelégelte már az ellenzéki nagy hűhótól tapasz­
talt áldást és sikert s fölismervén igaz érdekeinek 
mindenkor — még ellenzéki korában is — szere­
pelt előmozdítóit: nyílt sisakkal s nyilvánosan 
bevallotta immár, hogy a magyarság zömének 
politikai nézetváltozását ő is osztja: mert ő is 
ugyanazon célokra törekszik s ő is a szabadelvű 
politikai nézetek vallása utján akar már egyszer 
sikereket kivíva, s nem többé folyton Ígérve, de 
soha meg nem tartva, látni.

Ezért és nem másért csatlakozott a szerbek 
nagy többsége a helyben lassan, de biztosan fe- 
1 ül kerekedő kormánypárthoz.

Es miután azon okok. melyek ezen csatla­
kozást előidézték, még folyton fennállanak s tent 
is fognak állani: azért az okozat, vagyis a szer- 
beknek a kormányt támogató párthoz való von­
zódása is folytonos és állandó marad, az ily leve­
gőből kapott jövendölgetések dacára.

Ellenzéki vezércikknek a mai ötletszűk vi­
lágban bevált ugyan a találmány; de hogy mit 
szól hozzá a megtréfált közönség az ilyen min­
den kotta nélküli politikai kukorékoláshoz, azt 
már eddig is sokfélül hallottuk.

Hallottuk nevezetesen a szerb úgynevezett 
néppárt vezető férfiúitól, hogy mindebből egy szó 
sem igaz és hogy ők, ha számba vehető helyről

eredne a pletyka, sertest látnának benne politi­
kai szavahihetőségük, morális megbízhatóságuk 
és nyíltan bevallott becsületes szándékaik ellen, 
lg} azonban a töl sem veícl es mellőzés legerő­
sebb kritikáját mondjak a rátogásra a közmon­
dással: Keine Antwort: ist auch eine Antwort.

Egyébiránt ne féltsék jámbor ellenfeleink a 
kormánypártot attól a felelősségtől, mely azért 
fenyegeti, hogy az ellenzékkel szembeáll, és koc­
káztatja nemzetiségi föllépések mutatkozását.

Majd ha a szabadelvűpárt kibontja zászlaját 
s azt fogja látni, hogy a szavazó polgárok sziiie- 
java s többsége nincs az ő részén: tudni fogja 
hazafias kötelességét, mint tudta s tanúsította a 
múltkori választásnál. De viszont ha megfordítva 
mutatkoznék az arány7, elvárja ezt a nemes ön­
uralmat attól az ellenzéktől is, mely a vészéi vek 
megoldásában oly előzékeny s politikai zöld bé­
káit még az első csalán kibújása előtt megbre- 
kegtetni sietett.

Arról biztos lehet máris, hogy efféle madárjósla­
tokra se a magyarok, se a szerbek nem adnak 
sokat; mert ők végre-valahára fölismerték a józan 
érdekszolidaritást és attól magukat, tapintatos ve­
zéreik körültekintő irányítása folvtán, eltántorit-
tatni nem engedik. Politikus.

A kiskorúik szavazatinak üjlje Zentán.

Zenta, 1887. márc. 5.
Hirlapolvasó közönségünk bizonyára sokat 

es sokszor hallott ezen esetről, mely' úgy az or­
szágos, mint a megyei újságokban ismételve szó 
tárgyává tétetett.

Ezen oly' régen húzódó ügy most végre eldönte- 
j tett. \ ármegyei alispánunk f. hó 4-én, pénteken ér­

kezett városunkba, hogy az igazoló bizottságnak 
a kiskornak ügye telett határozni hivatott ülésén 
elnököljön. Azonban mielőtt az igazoló bizottság 
ülésének eredményéről szólnék, legyen szabad ez 
ügy rövid történetét t. olvasóimmal megismertetni.

A községi választók összeírására kiküldött 
bizottság munkálatát elkészítvén, az a múlt 1886. 
évi június hó 8-ától 13-áig közszemlére kitétetett. 
A városi közgyám látva, hogy a vagyonnal biró
kiskorú árvák a szavazók közé föl véve nincsenek, 
a felszólalásra kitűzött utolsó napon beadta ész­
revételeit s kérte, hogy az 1877. évi XX. t. c. 
értelmében általa nyilvántartásban vezetett, vagyon­
nal biró kiskorúak ő általa gyakorlandó joggal a 
szavazók sorába felvétessenek. Az összeíró bizott­
ság június 19-én tartott ülésében a közgyám ezen 
kérésének helyt is adott, támaszkodva az 1871. 
évi XVIII. t. c. 40. §-ára, mely igy szól: „A 
községben fekvő vagyonnal biró kiskorúakat és 
gondnokság alattiakat a gyám, illetőleg gondnok 
képviseli a választásnál. “

Az ekként megállapított névjegyzéket az ösz- 
szeiró bizottság 1886. évi június ál-én a városi 
közgyűlés elé terjesztette s azt a közgyűlés tudo­
másul vette. Ellene a közgyűlés napjától számí­
tott 15 nap alatt sem egyesek, sem magán gyá- 
mok vagy gondnokok fölebbezést be nem nyúj­
tottak s igy a választók névjegyzéke jogerős lett. 
úgy annyira, hogy ha abba valaki netán helytelenül 
lett volna is föl véve, választójogát most már nem 
lehetett volna kétségbe vonni.

Elérkezvén a városi képviselők választásának 
napja július 20-ai, a közgyám, miután az árva­
széknek a szavazati jog gyakorlását bejelentette s 
jelentése jóváhagyólag tudomásul vétetett, a név­
jegyzékbe fölvett .3ő9, vagyonnal biró kiskorú nevé­
ben leszavazott, minek eredménye az lett. hogy 
négy kerületben az uralmon lévő községi párt győ­
zött. A gyanúsítás és piszkolódás aljas mestersé­
gében mindenkor leleményes községi ellenzék csak 
most vette észre, hogy a névjegyzéket annak ide­
jében meg nem apellálván, mulasztást követett el 
a saját szempontjából; s hogy ő. a ki ennél ba- 
gatelebb ügyekkel is rég megszokta már e nemes 
vármegvét agyonapellálni, elaludt akkor, mikor a 
választók névjegyzéke a törvény kívánta alaki­
ságok szigorú betartása mellett jogerőssé vált.

S bár későn volt már minden ragaszkodás, 
az ellenzék jogsérelemről panaszkodva fölebbe- 
zett. a tisztujitás megtörténtével népgyűlésezett, 
a minisztériumnál panaszkodott, vádolva minden­
kit s vitatva, hogy az adó a szavazás alapja, ho­
lott a tönemlitett törvény a fekvő vagyont említi vi­
lágosan. A tisztujitást megelőzött igazolási eljárás 
alkalmával M. L. főszolgabíró lett megbízva an­
nak megvizsgálásával, vájjon a törvényes köve­
telmények szerint történt-e a szavazók névjegy­
zékének elkészítése ?

Az igazoló bizottság 5-én, szombaton délután 
döntött ez ügyben.

A bizottság tagjai az alispán úr elnöklete 
alatt a következők voltak: Zsarkó Antal, Luká- 
csevits Ignác, Kölni Móric és G y orgy óvá n szky 
György. A bizottság azon elvből indult ki, hogy 
a választók összeírására kiküldött bizottság mun­
kálatainak érdemébe nem bocsátkozhatik, mert 
ezen tárgyban a városi közgyűlés döntött s an­
nak határozata ellen annak idejében a törvény­
hatósághoz lett volna felebbezésnek helye. Mivel 
pedig ez nem történt, a választók névjegyzéke 
jogerős s azt felülbírálni nem tartozik az igazoló 
bizottság hatáskörébe.

Ezen elvi alapon azután a bizottság azon 
egyhangú határozatot hozta, hogy a választók 
névjegyzékét összeállító bizottság a törvény sze­
rint végezte feladatát s igy a választók név­
jegyzéke helyes lévén, a közgyám fel volt jogo­
sítva a kiskorúak nevében szavazni. Szabó László 
és társainak a fölebbezésben használt azon kité­
telét, hogy a választók névjegyzéke megbamisit- 
tatott, a bizottság a valósággal ellenkezőnek nyilvá­
nította. Gyorgyovánszky György szerint 54 kis­
korú időközben nagykorúvá lett, indítványozza 
tehát, hogy ezeknek a szavazata semmisittessék 
meg. Zsarkó Antal szerint a bizottság, hacsak 
első határozatával ellenkezésbe jönni nem akar, 
ezt nem teheti, mert amint a bizottság senkinek 
jogot nem adhat, úgy jogerőre emelkedett törvé­
nyes jogától senkit meg nem foszthat. Ha vala­
kinek volt akkoriban ez 54 szavazat ellen kifo­
gása, miért nem élt fölebbezési jogával? A bi­
zottság Zsarkó ur indítványát fogadván el, az 54 
szavazatot érintetlenül hagyta. Csupán négy sza­
vazat lett megsemmisítve, mivel tévedésből két­
szer fordult elő a névjegyzékben. Az ülés azon 
egyhangú határozattal végződött, hogy a közgyeim
szavazata jogosult lévén, Szabó László és társai f'ö- 
l ebbe zésükkel elutasittatnak s a megejtett községi 
kúpviselőválasztás helybenhagynak.

Ezzel meg lett fosztva az ellenzék minden 
reményének és légvárának alapjától. Szokása sze­
rint haragudni is fog; de éppen az, hogy mind­
járt megharagszik, mutatja, hogy nincs igaza. 
Különben hadd haragudjék, majd vége lesz annak 
is nemsokára. Az általa félrevezetett közönség, be­
látván csalódását, mindinkább gyarapítja a mi 
táborunkat, búcsút vévén az ellenzéki kapufélfától. 
Ugyannyira, hogy ha bizonyos ellentétek ki vol­
nának egyenlítve s a vezető szerepet kezében tartó 
intelligencia tagjai közt egyetértés léteznék, a kö­
vetválasztásnak is nyugodtan a szeme közé néz­
hetnénk. R. I.

ZEUreür.

Tájékozásul. Az „Egyetértés“ azon közlemé­
nyére. hogy főispánunk Kúlán Pulszky Ágoston érdeké­
ben járt korteskedni, csak annyit jegyziink meg. liogv 
a politikával már állásánál fogva foglalkozó főispán nem 
kerülheti el, de a mi főispánunk nem is akarja elkerülni, 
hogy hivatalos utazásai alkalmával, a vármegye válasz­
tóival való érintkezés közben, a politikára vonatkozó 
nézeteinek leplezetlenül kifejezést ne adjon. így történt 
az Kulán is, hol főispánunk, több különféle párti "egyén 
előtt egész nyíltan kijelenté — de nevek említése nélkül — 
hogy az esetben, ha az ellenzéki választók egy oly jelöltben 
állapodnának meg. ki cselekvési szabadságát fentartva, 
nem veszi fel programmjába a jelenlegi kormány elleni 
minden áron való opponálást: ö a szabadelvűpárthoz 
tartozó választóknak azon tanácsot adná, hogy a ver- 
bászi kerületben ne léptessenek föl ellenjelöltet, hanem 
az ellenzék által felléptetendő jelöltet támogassák. Ebbéli 
kijelentését a főispán azzal indokolta, hogy a verbászi 
kerületben, melyben annyi vallásfelekezet és nemzetiség

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



lakik együtt, a jelenlegi válságos időben igen nagy 
szükség van az egyetértésre, annál is inkább, miután a 
legutóbbi elkeseredett választási harcnak utóbajai a ke­
rület községeiben még most sajnosán észlelhetők. A ki 
a főispán ebbeli eljárását szokatlannak és sérelmesnek 
tartja, utaljuk öt arra. hogy olvassa el a hires Barfha 
Miklós tfiggetlenségpárti országgyűlési képviselő által 
szerkesztett kolozsvári „Ellenzék“ című lapnak folyó hó 
s-ik számában foglalt vezércikket, rnelvben azt fejtegeti, 
hogy tekintettel a mienkhez sokban hasonló erdélyi vi­
szonyokra, a háborús időkre és a nemzetiségi bajokra, 
jo volna, ha a pártok az egyes kerületekre nézve meg­
állapodásra jutnának. A cikkben többek közt ily passzus 
is fordul elő: „A megyék főispánjai a saját 
m e g y éjükben lévő pártok vezéreivel <1 ö n t- 
hetik el a kérdést legméltányosabban — 
más senki." A mit ezen ellenzéki lap mond, az nem 
csak Erdélyre, hanem vármegyénkre is nagyon illik, 
főispánunk tehát ezen, politikai ellenlábasaival szemben 
tanúsított nemes nyíltságért minden lovagias gondolko­
zása polgár részéről csak foltétien elismerésre számíthat.

Sürgöny. Torzsán községi jegyzővé flutwein 
Lajos almási szolgabirósági Írnok 20 szavazattal, Szatier 
l elenc zombori kir. törvényszéki irodaigazgató ellenében, 
ki 18 szavazatot kapott. — megválasztatott.

Választás. O-Morovicán községi aljegyzővé köz­
felkiáltással 1 etter János választatott meg.

Kérelem. Kéretnek a hegy esi honvéd-emlék- 
szobor gyűjfoiveinek tartói, hogy az iveket, ha van siker, 
ha nincs, e hó végéig VujcviciVZakár egyleti elnök ei-’ 
mere /Somborba küldeni szíveskedjenek.

^.nevezés* Jónás I). Károly zombori Toldink, a 
mdapesti A. kér. kir. járásbíróság irodavezetője, a ma­

gyar tudományos akadémiához gondnoknak lett ki­
nevezve.

Kimutatás a megyei árva- és szeretetház alapja 
jayara újévi üdvözletek megváltása címén befolyt össze­
gekről : Sándor Béla 20 írt. Schmausz Endre 5 írt. Ka- 
ráeson Gyula 3 frt. dr. Hátai József 5 frt. Vojnits Lu­
kacs ulosb o frt. dr. Vojnits István 5 frt. Mihályi János 
-> frt, Schlagetter Gyula 3 frt. Kohut Henrik 2 írt. Le­
vesz Berni o frt. Goldscharek József 3 frt. Mártonfi Ká- 
r.Oy ■; írt. Szakácsé Sándor 2 frt, EigI József I frt

ntn kar,dy E frt’ Xorhai károly 5 frt. Cseh Ervin 
frt. Kédet Lajos 1 frt, Budánovits Ágoston 1 frt 

Manches Albó J frt, Matkovits Bertalan 1 frt, Schoss- 
M-rger Herman 1 frt, Szkenderovits .Mátvás 50 kr Tánav 
lehr -.írt, Bvrecz Károly 3 frt. Jusits Lajos 1 frt, Alter 
f crene l frt, Aarosy Károly 3 frt. Gasner Lajos 2 frt 
Szabó Mihály 1 frt. dr. Bastits Pál 1 frt, Springer Lajos
József Yfrí S EVkÓ !ffrt-Grb0S Bé,a 2 frt> Vibi’l-al 

i,!rt; Szilagyi Mór o frt, Hibiczey Béla 3 frt
l' u op Kain,an 3 frt Kapetánovita János 5 frt, Zsigmon,’
roív V fit ’ s 't Ka;Uemrzk>' Sándor 2 frt, Böbéim Ká-
3 t>t dr Alf ííner t'ger:Mn0S 2 frf’ dr" MiIkó Ignác 
Vic I, - Aí ldy Gedcon 0 frt, Kosa János 1 frt, Poppo-
r Frt Iá/ írt’/!ágh Samu 2 frt, Késmárky BéíJ 2 

5 frt' Ví V T1" -’ Tápay lstván 1 frt, Latinovits Géza 
v ' 3íatkovifs Lajos 10 frt, Bezsnvi Aurél 2 frt dr
SFwlV, *<ir- 1 *&£
50 ‘ kr ct1 frp Kezs™arky Gyula 50 kr, Sándor Géza 
r • I G->?.nis 1 ét" 2 frt, Mladoniczky Vince 1 frt dr

m Lrfm,,,nJ v Ui:rrNik*5*. 4^
2 frt 7Í ’ r'TvÓ5Seí 2 frt, Veprovác községe 
5 frt’ SchmaTzTdakab -° tJi' Zsnpanszky Lyubomir 
la - v ni ífenc 0 frf- Scultétv Kornél 2 frt
Fc ne \TT ’ MíkÓ Mihály 1 GL dr. Kőszegi 
Jmm v, t, ; ??r0?llT Jaaos 2 frt. Koch József 1 frt 
2 frt " ib ff dl' ('h Mór- 1 trt, Zsigmond Göntér 
Jellmann József Tfrt \vjp .trt’ Al,at"i község 5 frt,

frt. Érti Hm fi ; - VT 3 frt »Merkel,r János I
* .3 At ItTÄlr*i "S"m-

Antal 2 Irt. Rosenber» Mír f„ ,'v ' ‘'V ■<z,l"micr
Re,..... . Adolf •; '"bremer Bálint 2 frt.
Ferenc 2 7 (77 7-7 3 <'«■ Hegyed
Thész Gvula 50 kr* Bmr U /;, lf" _Artinger Ferenc I frt
2 trt, Siapanor J^ii, í°c/(Ákr- János
trt. Szmederevacz \tvim Tfrt r'- Mlk!usevits ^ilos 2
*** 1 Cilimek w'i rt"™„ Á8,1'1' ÍÁ"'

l'Vnlinand TV. nÄ'? Mil0S. ' «I- «I»™*
Sándor 2 frt Ponovics V i a)mJni * trt, Kolozsváré 
Fischer Nándor > frt az,d ~ f.rt- Schäfer János 2 frt, 
Zsigmond 2 frt Horárl,! '0'^ JÓZ8ef 2 t,'t- Deák 
5 frt- Ingliickhoffer Károly T?C, r brk BédI BéIa 
Mczcv Imre 1 frt pm 1 i ' 7,. ' ísuP°i' Gyula 2 frt,
•-» kr. Oarsrb Káro“ 1 JÁn"'7 Hartl A„,„| 
Latinovits Jám,s A L ,k'j Bo^'° Ottó 50 kr, idősb 
1 frt. Jabhmszkv'tó ‘ Ári v k°Z-S,eg 9 frt. Opitz Sándor 
Joanovics Lázár‘őő kV i> A ,rakani Mihály 50 kr,
Antal 5„ kr 5e,mer Vl Ferenc 30 kr. Schenk
Esztergomé Sánd v 4 v \ i ^ Blag0> 20 kr’
József 20‘kr Eridril- t ,i>aj"gli Pál 50 kr, Gobbler 
' frt. Pitz Albert ‘ Ír ;,m.lS..-,0,kr- TriP°Dzky László 
Györgv 50 kr i . 'jl.ÍVsiuo\ its Milos 1 frt, Pásztor 
30 kr" I >a,lic< I),'., '.V'""..11!'0 30 kr- Szobonya Bertalan
gekmann Adidf Kh,,i3il kr\ 0fner Adolf 50 kr, E„- 
Goitein Liiiót 50 j-r G Ada-moholyt takarékpénztár 2 frt, 
vid 20 kr i;v„f, Robert 30 kr, Fischer Dá-
Stein Mór 20 kr dr lie• • Fi®eher Bil,ót 50 kr,
frt 50 kr QZa, A • ' Bhz1 h ulhp 20 kr. összesen 387
Kelt Zomborban »voJcvanhét forint 50 kr.
Endre alispán ’ ‘ lk eu m^rcms 2-án. Schmausz

gvfljtét ^'Begyefi «sataemlékre Kanéul. János
Kanéul! .iánoVrfí ‘Kn kfiv(dkfd összeg gyfllt össze:

* ,. , Kopping Keresztélv i-v
vl’tvvft,,: '* “
>" kr. ErdOvClÄ 'ot,er ., ”lak,F7ML',r
Krecsmár Ferenc 10 kr . r. a .„erLnc 0,1 kr.
Verona 10 kr. Lengyel Mátvás^sV^rVt'S ’ ° kr Btu,ai 
2" kr. Farkas György 1„ kr Pí h d?yi kánd.v
lsuezinger János 10 kr Kubik At i"' i M XGau Bl kr-

•B-zsef 3U kr. Juhász MHiM t kr'f' Sz"d,ak
an dU kr- Krizsánv István 10

tatott 109 frt 45 kr összeget hozzáadva, a gyűjtés össz- 
eredménye 116 frt o. é. Vujevich Zakár, bizottsági elnök. 
A gyűjtés még folyamatban van.

A zombori első önsegélyző-szövetkezet második 
ciklusbeli részletek nagyobbrészt már végkép leszámolva 
kifizettettek; a még fel nem vett részletek végleges ki­
fizetése t. évi március hó 13. és 14-től kezdve folytató­
lag ugyanezen havi 20., 21., 27. és 28. napjain fognak 
eszközöltetni.

Herezenberger Sándor népszerű zenekara, 
mint halljuk, a nyári évadra Hippikre, majd Belgrádija 
megv.

gvalog-rend-Kropacsek-fegyvert kaptak 
őreink; egyelőre csak tizen, de később a többiek is el 
lesznek látva ily ismétlő fegyverrel.

Öngyilkos végrehaj’tó. Oltványi Gyula, volt 
hódságlii birósági végrehajtó — mint múlt számunkban 
röviden megemlítettük — a múlt szombaton, Budapes­
ten revolverrel főbe lőtte magát. Levelet, amely tetté­
nek oka felől felvilágosítást nyújtana, nem hagyott. A 

I golyó jobb halántékán keresztül agyvelejébe hatolt s 
haldokolva szállították he a kórházba, hol másnap haj­
nali 5 óra tájban kiszenvedett. Oltványi Zsigmond, aki 
könyvkötő segéd a fővárosban, azonnal megjelent a lia- 
luftas kórházban s bátyját felismerte, de tettének oka 
telő! felvilágosítást adni nem tudott. Oltványi Gyula ba­
jai születésű, alig 27 éves fiatal ember volt.

Nyolc elfogott csendőr. Újvidéken nagy fel­
tűnést keltett, hogy az ottani csendőrség nyolc tagját 
letartóztatták. A letartóztatás oka, hogy a csendőrök 
Baláss György házába betörve, a gazdát, nejét és 12 éves 
gyermekét minden ok nélkül megverték s brutálisan me01- 
kinozták. 61

Névváltoztatás. Nyeznik Antal bajai illető- 
segú ugyanottani lakos saját, valamint Lajos,' Katalin,
Fi z>ebvt és Rozália nevű kiskorú gyermekei vezeték­
nevét Kaszára változtatta.

Kimutatás a zombori első temetkezési egylet 
pénztári forgalma és vagyoni állásáról 1886. évi január 

[:t0[ december hó 31-ig. Az egész évi bevétel összege 
U 0i,4 trt 31 kr. Ebből levonva a kiadásokat 9206 frt 
■u ,krt-, ma.radt 188,1 év végével pénztári készlet 857 

.A kr- l88°- évben gytimölesözés végett elhelyezett tőkék 
' trt :)l kr- A felszerelések s az egyleti ház leltár

közegek vannak feljogosítva, és pedig: a) minden ma 
gvar királyi miniszter, b) a királyi ügyészségek. <■ 
királyi törvényszékek, d) a királyi járásbíróságok. e -t 
fegyintézetek igazgatói, esetleg ezek helyettesei, U a fiunu-i 
kormányzó, g) a választási elnök az országos képviselő 
választás alkalmával, h) megyei alispánok vagv azok he­
lyettesei, i) szolgai,irák, j) községi biró, az illető jegvző- 
vel együttesen, k) a m. kir. csendőrparancsnokok.Vala­
mint a szárnyparancsnokságok csendőrtisztjei, ncmkiiíön- 
ben szükség esetén minden szolgálatban lévő csendőr 1 
a budapesti főkapitány vagy helyettese, in) a tervé,ív 
hatósági joggal felruházott, valamint a rendezett tanácsú 
városok polgármesterei vagy azok helyettesei, ni az 1 s74 
XX. törvénycikk alapján kiküldött kormánybiztosuk. ,, 
a m. kir. postaigazgatóságok, p> a vesztegintézetek j.Laz_ 
gátéi vagy azok helyettesei, q) a 111. kir. pénzügyi m,'ly 
gatóságok, r) az adó- és vámfelügyelők, s) a ],énzi>\- 
őri biztosok, t) pénzügyőri szakaszparanc.snokok* ~'z 
utóbbiak azonban csak szolgálatuk teljesítése közben* 
Ezen közhatóságok, illetőleg közhatósági közegek tél V||| 
nak jogosítva karhatalom kirendeléséért a helyben létez,; 
vagy a legközelebb fekvő helyőrséghez közvetlenül f,,r 
dúlni, ami, ha csak lehet, Írásban és mindenkor a Vl.j 
megnevezése mellett történjék. Ezáltal az állomás], 
nők, kinek a törvényes rend és biztonság fenem.; ,7 
céljából igénybe veendő karhatalom erejének m. 
rozása szoros értelemben kötelessége, azon hclyzutbi.Ájt" 
hogy a cél elérésére szükséges erőt megítélheti. Általi 
nos szabályul szolgáljon, hogy a karhatalom vegve< 1,‘clV 
őrségekben mindig az állomásparancsnoktól, küiönbcn a 
katonai vagy honvéd állomásparancsnokságtól kéressél'
A honvédség karhatalmat csak azon esetben állít ki. u 
helyben vagy közelben közös hadseregbeli csaltatok nem 
állomásoznak es ha elegendő létszámmal bir. 3 \ km- 
hatalom kirendelésére a helyőrségen belül az .honvéd 
katona,) allomásparancsnok mindenkor, a hclvőrsé-en 
kn ul pedig csak akkor van jogosítva, ha ezáltal a heh - 
01 seg aggasztóig nem gyöngittetik és ha erre semmi 
xiilonos magasabb hatóságtól függő menetintézkedés nem 
szükséges ,Sürgős esetekben, az annak megadását kivárni 
kozigazgatasi hivatalnok ...... - - • •^ -------- - vagy íciuiur,
közegek kellő alapos indokolása mellett
fílllVQ I I. II . .

rendőrségi bizton? ;aíri
a

értékben 3963 frt. Az egylet valódi vagvona
végével 24084 frt 25 kr. Zomborban.T8865

szerinti 
tehát az év
M>V/d<\nni,er ,HÍ 31 "éni Hn,,Pr Ignác s. k., egvleti’einök. 
Metz Mihály s. k., egyleti ellenőr. Heizler Feöcnc s. k.

vtl penztárnok. Hogy jelen kimutatás a mea-vizso-ált 
számadások jelesen a kiadások és bevételek tekintetében 
iimdtM, tételeiben helyesnek találtatott, ezennel bizonvit-

■ , ,A va aSZhna,ly a,fal a számadások megvizsgálására
x kuhlot bizottság: Zomborban, 1887. évi február hava-

s- L «»■«« *• k.

l'l-™VaStv?r ",?7«llcn "''irrins búban: A,Ián 
' Xi ,: ■ B< zda,ll,an D>en. — Földváron 22-én —

O-Morovican 19. utáni hétfőn. — Uj-Verbás/on 2S ÍL-U
megelőző hétfőn. — Újvidéken 20-án'.— Zentán 26-ikát
oltó BoldoIaSÍU'nai) éS hétfön" ” Zomborban Gyümölcs- 
oito űoldogasszonv napján.
ző-eo.vKM??ekelŐaaás- ,A tol,o].vai gyemiek-segélv- 

.l887- evi niarems hó 13-án a „kaszinó“ helyi-
se®éh ezése USóf ik-inyVtára’ .valamint szogény tanulók 

„Ujezése céljából gyermek-előadást rendez, melvre

tanyai parancsnokokba laktanya és helyőrségi

. V •' rciHIOZ molvrpnmden nemeskehlű polgártárs a bizottság által tiszteiét
" -![ÜS,T)Za!: h A kős leány Inezédv 

äe-ziotol, szavalja Acsády Maráit "

csapat- , lak
tiszteli es a napos tábornok (törzstisztj ‘is fel varnak 
hatalmazva valamely helyőrségben az alattuk álló készült
den Tr tt! felelősségükre karhatalmat kikül- 

m. 4 Ha a kesedelein veszéllyel jár, illetőleg ha a
bei a ka11!1 kn;vnd(;JÓSÓ,,ek szüksége előrelátható, ez eset­
ben a karhatalom kirendelése csakis a magv kir bel 
ugyinmiszter , Horvát-Szlavonországban az ,wszá^ s k -"

fVÖ:ténhctÍk’ ki a karhatalom kirendelésit 
1 , ‘ " katfrestparancsnokság utján eszközli. Ily esetben 

nz\eloiiul a 1,1 kir. belügyminiszter ihorvát-szlavon or-
batöXkvrm'll1A,0Zi fordul,!i a következő hatóságok va-v 
I* s<|g> közegek vannak feljogosítva és pedig- a) mm

mínvzó fi 1 -l kUj J<llai> oióságuk, ej a fiumei kor-
í • zh’s alKln / ?0S keLvlsek'választási elnök a követ- 
< -iNztas alkalmával, g) a megyei alispánok vairv azuk
otí «kÁi™-kir, i®»“,

helyettese, j) a törvén vhatósági
heUcttesei l!) I0“ VlrOSok Polgármesterei vagy azok . - ' .. '>!’ ki a ni- kir. postaigazgatóságok, 1- am kir 
Í 7 Zt,gy? 7'azgatúságok. 5. Ha felkelési mozgalom elf,,j-tncóvo 1 , mozgalomtusa,a fegy\'eres hatalom tényleges alkalmazása

szavalja Honig" JankaT-'*. bo1^'
Vi'GátéL- 1 mi ,, a k* a: »A boszorkán vmester.“ 

Watck 1 felvonásban, bzigetmé, Radimetzkv Margit
metzl-v ;’iE0ZS1faj Sfyei‘»iekeb Csillag Gusztáv, Kadi- 

A. Iza k-a-Andor. rokonuk, Stern József. Borisba
u m -8 I<lsPlier icréz k. a. 4. A baba-bál szavdh 

o hieim Juliska k. a. 5. A német fiú KazJnezv Feren'e- 
tdf szaxalja Adler Soma. 6. „Az öreg vándor.“ színmű 
f • !v on-tsban. Mezei Gabor, birtokos, Stern Ignác Berti
FmSzthfk a TTk1i CS-lla,g Gusztáv> Buchwald 
I f k. a - 'fruduselika Sándor. Erzsiké, árva leány,
; 7' ksz 1 k- a. Ambrus, egy öreg vándor, Pastvik 
Lkk. Biimbuin, strazsamester, Beer Ignác Kardos

sasÁ?,?!'. ,S,T' .“r4"- .......... . Ert-;lilikft,t’
JS48 49-ben. A jótékony cél iránti tekintetből fcliil-

\ 'SZ?ettC ■ B)gadr;itnak és hirlapilag nvi,Váz­
latnak. A rendező bizottság: Dr. Hadzsv f-Vmw ‘ S -1'
Aiürn- Adolf, Buchwald Simon, Büeliler Adolf íVtimmr 
M.;.;, Hír Karoly, Honig Zsigmond, Jordán Béla Krü-
mi l(z's<1’ Lexai Izor, Tománovits Gvöro-v Zwiim 

György es Sigmond Lajos urak. * A ,|'P

kr. Pelezer József id. 
Varga Károly 20 1- 1 slzniar János itj. -)(, 1-,.
nos id. 20 kr. Német András'hrtv1 1 Krizsány Já- 
kr. Kopping Márton ->b" kr K kr' ^iider Ferenc 20
«rn,, i ,s úú Wll ra h,, kr.>-

t ka 19- számában kímu-

- - ' 'I VZ KJ lil rtl\.

Közérdekű miniszteri határosatok k o,
S,"dw: Xő;
e0\(ii. ki a minősítési törvény li s.»i /,.J 1 1egész ország területén mint jegyző" mól íclmeben az 
tik, más törvényhatóság területén .g !1em mukodhc-
k'OkWil való pótvizsgára „eMS
rendes jegyzői vizsgát tartozik letenni —’ [ A j 11
laki nem közvetlen adófizető = , , Az> ,10gy va-
- az , G)* ^
mnes, azon esetben, ha az illető tahi . kitüntetve 
írton alól levő összegekben fizemn ■ ' k,)zsé=ben 100
ben jogot ad a légtől,b adót fiz,- ' ' °T^ adóJa külön- 
felvételére, és a
érvenyesitese iránt a lénésekct i •N,a.na f torvenyszerű 
megtette, a névjegyzékbe ’ való ÍVJ 4 °. .határidők alatt 
elutasításának törvényszerű á -mi u , ,lrA&nti kére]l'>e

Népfelkelők nótáia Ár- T képezheti-
megtermett az alföldi szén 1 yen 1S van- ez is
éneklik a „Késő ősszel száll 4 <>U, ^ n,ilr széliében
szerint. A szövege ez: ' kc keletre“ dallama

ícicnc József mért zi
1?« te azért) mert
Áe feljen kee édes — L 1 , az ag-vn;
-Megmutatjuk a n,úszkállak ^ k,r:Uyom’
Ki a legény a .gáton.

íözelgő kövtffxada^Tsi1^10™ ,iSénybevétele. 
■Miek velünk szol»álafot to, .a kahnaboI a közérdek- 

la- k,r. honvédelmi miniVte5’ id“'? itt köznlJUk a
A karhatalom célja: a közbot ^ devaF° utasítását. 1. 
ezaha! azoknak törvényes rendetí támogata*a, hogy 
kodesc ellen irányuló 'erőszakos hÍvatalos m»-
a >zuksvges anyagi erő szolgáltassél!01'? 1$í! el,,iyoniasära 
tsz.ellxel jar. a törvényes rend és iv7 Ha a késedelem 

jugy helyreállítása céljából a íentartása
igénybe vételére következő közhat/Ü mía a™ közvetlen

Z° közhatóságok és közhatósági

fillé:

Mlkségessé. akkor az imé,,! „LAG 
hefoh-ástanemai)at<LkkaIn Val°i rendelkezésre semminemű

Hyugdijaiott honvéílt sztpk apr„v
AW«*! ^.Ftok

■A mm,MM, Z:L 77G7-

vékenvségo-el folytatott 1 ., a' DJeFnappal lázas te- 
Etrv.'.iLi'i 1 atött munkalatot már mc- is ke/dt.v-

esettleges politikai víl 7'Blf’,CI,1 c,kl‘sziihe varja tíz 
vegőben már készen Á,,ar'boi!na,i jöjjön is a le- 
emberfeletti erő nehe-/, r'i '' <tIllok bM-sapása. Majdnem 
váilaira - irh * -T* * '-«'^vdvlmi miniszter
emberére talál '* U1U1 BaPok", — de agy Játszik 
a katonai s^vezés W™* «'H™ k Aki
az fel tudja fo-ni mit ,-cScl1 csak légkfi esbe is ismert, 
vezni, mim; ”=“E '■ eg-V l,a,lsere«<‘t «er-
.   tetúztto 'z ’ VéMT■ 6s, vil,arral
erejének. J <lZ Lgesz monarchia fegyveres

tatási m. TirUmiotey kö,3zöaete. A vallás- és közok- 
közoktatási tanács Ftká’.á^i1'- Ferenez'y■ _ Józscfnclv. az orsz. 
a magyar Meso,,, jtkaiänak, bajai hírneves földinknek, 
lalatnak jutalmaJÁlldo,f.1111,11 erkölcsös ponyvairodalmi vál- 
laminta ÄZ nedkf,l íe,Jesitett szerkesztéséért, va-
gölkodásáért Í! " P,-f erjeSZtteSC érdekében kií‘ejtett buz- 
jezte ki. J elismerését es őszinte köszönetét té­

ve, .. • ^intézkedések a tavaszi árvizek ellen A to
Mé7Á IttéítlŰrnkkél ,'"ndáSOkat szt,ktak elé
gátlása "céliói - a|ka makkor beálló veszedelmek me»--

tó, 1 -rutasítva őket, hogv a szükséges és ,,,! ' liatu^oklloz,
is elrendelt óvintézkedéseket jó eleve teíyékTic. eVbC? 
goruan ellenőrizzék a feliio-veletük aLtt m k g S,SZI' 
tóm,latok, nemkülönben äm2i - y^en^
érdekében teendő óvintézkedéseket Elrentklte6? ‘““n k 
az árvizek elleni védelem eéliábői l-'íóiió , te továbbá 
összeírását is. d< kiállítandó munkaerők
hoz. A^BtekaM**- ,Kércl«nl a, Műd fószolgabirt m-
í.'Tf Ä ÄS

.MnU«k kó-
a községi faiskolát kezelő néptanitó^ezer, 7/ hogy 
hallgatására minden a járáshoz t-n-tov t e °,adás ni%r' 
** Sztanisies, 1887. tnárc. kikul-
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Melléklet a „Bácska“ 20-ik számához.
, iH S/Zulok figyelmébe. A hivatalos lap március 
->iki szama teszi közzé a pályázati hirdetményt a katonai 
ne\cio-es kepzőmtézetekben rendszeresített s az 188? 8-iki 
iskohu ey kezdetével betöltendő magvar állami aíapit-
";;yi ‘'^kre. A* évi XXV-ik törvénycikk értei- 
meben a magyar korona országait,éli ifjak számára, a 
katonai nevein- es kepzőmtézetekben rendszeresített 120 
alapmami hely kozni az idén az 1887 8-iki iskolai év 
kezdeteve1 a Kőszegen, Kismartonban. Kassán és S/t 
l elteid,en létező katonai alreáliskolák Eső és lil ik év­
folyamaiban. a bées-ujhelyi katonai akadémia és a bécsi
!'!dTen !e,; a< -Mn!a ^ évfolyamában, végre a fiumei 
ha lte, gereszet, akedémia I-ső évfolyamában összesen 18 
heh le.z hetöltendő. A nevezett katonai tanintézetek 
,V M l'x folyamaiba pályázók rendszerint nem vétetnek 

./ (,‘zc" intézetekben, jelesen a katonai alreáliskolák 
. , es, évfolyamaiban, továbbá a katonai főreál- 
iskola évfolyamaiban csak azon helyek lesznek betöl­
tendők melyek ugyanazon tanfolyamokban időelőtti ön­
kéntes kilépés, elbocsátás stb. által a tőivé tanév befe- 
jezteig az eddigi tapasztalatok szerint esek élv számban 
üresedésbe jönnek. A betöltendő helyekre a magvar ko­
rona országaiban honilletékes azon ifjak pályázhatnak, 
kik legalább is jo iskolai osztályzatot felmutatni képe­
sek es kiknek atyáik magukat ez országok érdekében 
bármely irányban kitüntették és szerényebb an vagi viszo­
nyok között élnek.

Az apatini 11. segélyző-szövetkezet folyó hó 
b-an Ibidoysits Lajos elnöksége alatt tartott rendkívüli 
közgyűlést, az ujonan megalakult egyleti tisztviselők tizeié 
senek megállapítása tárgyában. A tagok száma 740 V 
tisztviselők fizetése a tagok szaporodásához képest — 
valamint az első egyletben alkalmazott tisztviselők fize­
tésé aranya szerint határoztatott meg. Az évi fizetések 
a következők : Igazgató 220 fit, könyvelő 800 írt, pénz- 
tárnok 220 trt, számvizsgáló bizottság 50 írt. jegvző 12 
ti t; szolga 120 fit. A befizetések vasárnap történnek. A 
számvizsgáló bizottságba választattak: Marek György 
Iliész György és Kesch Miklós.

Sokakat érdekeiket az alábbi döntvény. A 
budapesti kerületi elöljáróság mint elsőfokú iparhatóság 
10 fit pénzbírságra Ítélt egy bácskai hentest, ki Kőbá­
nban bejelentés és iparigazolvány nélkül árusított serté­
seket. A kereskedelmi miniszter — azzal a megokolás- 
sal. hogy Kőbányán úgyszólván állandóan országos, sőt 
nemzetközi jelentőséggel biró vásár tartatik és az iparos 
'«'g\ keieskedő az ily országos vásárokon mindenha el­
adhatja áruit a nélkül, hogy külön iparigazolványnyal 
kellene bírnia — azt határozta, hogy a fenforgó* eset 
törvény szerint nem büntethető.

Felhívás ! A palán kai ipartestület múlt évi októ­
ber lio 10-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy 
tolyo 1887. évi június hó 5-én megnyitandó és Julius hó 
17-éig tartandó ..palán,kai általános kiállítást“ fog ren­
dezni, mely eszme általános helyeslésre találván, e téren 
' ah-' működésünkben és nehéz feladatunk teljesítésében 
már is minden oldalról támogatást nyertünk, és nem 
kételkedünk egy pillanatig sem, hogy a jövőben is ne 
találnánk azon meleg rokonszenvre és élénk érdeklődésre, 
méh teendőink lankadatlan kivitelében buzditólag hathat 
csak. Azt hisszük, hogy felesleges iparosainkat a kiállí­
tásnak nagy horderejűre különös meleg szavakban utalni; 
föd fogja helyzetünket mindegyik vidéki iparos; tudja 
mindenki ma már, mi a célja egy kiállításnak, és igy 
bizton várhatjuk, hogy különösen a vidéki iparostársai

sitsa s az utcákat és tereket az ilyen szelíd utouállóktól 
tisztán tartani szíveskedjék. Nevezetesen ne tűrje ho-v 
az a szegényházi nyavalyatörés, aki minden ünnepnapon 
' vgig\ans/.orog a varoson, minden harmadik ház előtt 
rangafo górcsőkbe esve tegye szörnyű próbára a járók- 
keb'k különösen a gyöngébb alkotása hölgyek idegzetét 
lova iba tdtsa meg annak a szegény nyomorultnak, aki- 
nek labai nincsenek s kezein kénytelen járni, a városban 

csúszásmászást. Nem a könyöriiletlenség, hanem az 
emberiesség mondatja ezt velünk; mert amelv közönség 
körömit es szegényházat tart főn. az joggaf megkíván­
hatja, hogy ily idegrázó utcai látványoktól ment marad­
hasson. Egy obívinár.

Iparostanonc-e a masamód leánv? F--v 
d.vatárusnőt Budapesten a IV. kér. elöljáróság* mint 
iparhatóság 20 forinttal megbírságolt azért, mert e-v 
ii a la tanuló leánykával nem kötött az ipartörvén v alap 
jan kibocsátott miniszteri rendelet értelmében Írásbeli 
szerződést. A tanács a határozatot másodfokulag fel­
oldotta, mert a divafárusnőnéi alkalmazva levő tanuló 
leányka csak női kézimunkát sajátít el, igen gyakran 
nem is azért, hogy később belőle éljen s igy a divat- 
arusleány nem tekinthető iparostanoncnak.

, > .. ív i ivivivi i púi i/ouu oaiv

ezen kezdeményezésünket a legszivélvesebbcn üdvözölni 
és hathatósan pártfogolni fogják. Célja e kiállításnak itt, 
mint másutt is, a gazdálkodás, ágyaz ipar terén történt 
haladást megismertetni, illetve megismerni, tapasztalato­
kat gyűjteni, s az újabb felfedezéseket bárkinek is nyil­
vánosan és könnyen hozzáférhetőkké tenni. Az ilynemű 
kiállítások haszna különben már annyira el van ismerve, 
hogy ez irányban fejtegetésekbe bocsátkozni is felesle­
ges. Ámde az itt célba vett kiállítás annyival fontosabb 
más vidéki kiállításnál, mert különösen a kender és 
dohány termelés emelésére buzditólag kíván hatni. Vidé­
künk ugyanis dohányt és kendert is termelhet s mivel 
a gabonának évek óta tartó olcsósága — szemben a 
magas föld és munkaárral, úgy a pénznek drágaságával 
s a közterhek növekedésével, már csaknem kérdésessé 
teszi a földmivelés okszerűségét, — a kiállítás céljául 
tűzte ki különösen azt. hogy a fent említett két termé­
ket, a kender és dohánytermelést megtekintesse, — 
megkedveltesse s mind nagyobb mértékben meghono­
sítsa, kimutatván, hogy eme két termény vidékünkön 
kiváló fontossággal bir, és a földet gyümölcsözőbbé teszi 
bármely más őszi vagy tavaszi s egyéb véleménynél, s 
igy vidékünkön a földmivelésnek leghálásabb tárgya 
lehet. A selyemtenyésztés is kiterjesztésre vár. Szom­
széd Szeréin vármegyéből származó gyümölcs — kü­
lönösen a bor kiállítása nemes versenyre fog osztozni. 
Az állattenyésztést is emelni és előmozdítani kell. 
A gyáripar korunkban oly rohamosan fejlődik, hogy 
ennek minden ágában újítást — javítást láthatni. A 
kézmű iparosnak is numkahajlama, szorgalma, ügyes­
sége fokozódik, ha egyrészről fáradozásaiért elismerést 
is nyer, de más részről könnyen szerezhető újabb ta­
pasztalatokkal müvein javíthat. A házi ipar, s női munka 
sok elrejtett kincset tartalmaz, melynek világlatba he­
lyezése csak hasznos lehet. Rajta tehát, ne mulasszunk 
időt: ne sajnáljuk a csekély fáradságot, mely mellett a 
mindennapiasságból kimagaslóid alkalmunk nyílik: csopor­
tosuljunk az előrehaladás zászlaja alá. hogy vállvetve, ha 
nem is rögtön, de minél előbb kivívjuk magunknak azon 
megérdemelt elismerést, mely szerint különösen a mai ipa­
ros osztály már nem egyedül munkása s gépies nap­
számosa szeretett hazánknak, hanem annak oly táma­
szát képezi, mely nélkül társadalmunk és hazánk fenn 
nem állhat. Vállvetve tehát iparkodjunk elismerést és 
dicséretet kiérdemelni a nagy világ előtt; jelentkezzünk 
minél számosabban, minél tömörül többen a kiállítási 
munkálatok elősegítéséhez, és ennek reményében üdvö­
zöljük előre is a kiállításban tényleg résztvevőket, és 
az. úttörő kiállítókat a legmelegebben. Német-Palánkán 
1887. január havában. A palán kai általános kiállítás 
végrehajtó bizottsága: Mezey Károly kiállítási elnök. 
Michels Károly kiállítási alelnök. Bitchier Róbert kiállí­
tási titkár. Flőgl János ipartestületi elnök.

Koldusügyünk. Tapasztalván, hogy a koldusok 
a viruló tavasszal szintén föl ébrednek s régi jogaikat, az 
alkalmatlankodást erélyesen gyakorolni óhajtják, kérjük 
a rendőrhatóságot, hogy közegeit e részben kellően uta-

írodalom.
Egyezer és egyszáz magyar népdal!

Most jelent meg a „Magyar Dal-Album“ 6-ik folvamá- 
nak o-ik füzete az 1081—1100. számú dallamokkal, 
zongorára alkalmazva. Tartalma: 1. Fürge Péter Für^e 
Péter éjjel azt álmodta. 2. Gacsaj Pesta derék’legény 
Aot. 8. Göndör Mán benézett a tükörbe. 4. Gyere ’hoz­
zam kincsem, galambom. 5. Gyere rózsám az ölembe 6 
Gverc rózsám, ide hozzám. 7. Gyolcsból van az ingem, 
lobogos. 8. Gyöngyöm, rózsám gyere hozzám. 9. Ha bort 
iszom, vígan vagyok. 10. Ha én rózsámról tudnék 11 
Ha telni a huszár sötét pej lovára. 12. Hajad mint a 
hollo szárnya. 13. Ha jön eső, jön a szele. 14. Ha meg­
untad a szerelmemet. 15. Ha szivemet bántja a búbá­
nat. lh. Ha szomorú vagyok is. 17. Hála, hála, meg­
nyugszom. 18. Hánta mellett van egy csárda, 19. Három 
krajcár a lapár. 20. Három levelet vittem a postára. 
Llotizcteseket még mindig elfogad a „Magyar Dal-Al­
bum- kiadóhivatala Győrött, és pedig 1 évre (10 fü­
zetre i 1 trt 80 kr; fél évre (5 füzetre) 90 kr. Egyes 
íiizef ára 25 kr. A füzetek bérmentve küldetnek.

t] Két szaklap indult meg ez év elején. Az 
egyik a „Magyar Cipészek Lapja" régi kipróbált erők 
vezetése, mellett újból megindult magyar és német nvel- 
■um, rajzmellékletekkel. A lapbizottság tagjai Radies 
József. Köhler József, Weisz Mátyás, a lap felelős szer­
kesztője \\ nikelhofer Mátyás, főmunkatárs Dépold Jó­
zsef. Előfizetési ára egész évre 4 fi t, félévre 2 írt, melv 
összeg! k a lap kiadohivatalahoz i \\ csselénvi-utca 9. 
küldendők. Az elevenen szerkesztett lapot legmelegeb 
ben ajánljuk a szakférfiak figyelmébe. A másik lap: 
„Szabó-iparosok Közlönye“ egész évre 2 frt 40 kr fél- 
é\re 1 trt 30 kr. líavonkint egyszer jelenik meg, szer­
kesztője Csontos Imre. Az első szám után, mely február 
Ití-án jelent meg, még nem lehet a lapról Ítéletet mon­
dani. A külföldi hasonnemű szaklapok azonban sokka 
praktikusabb irányban vannak szerkesztve.

Szenzációs cigány párpaj!
(ó ívalott IS87. március hó 8-án.)

Nem Nagy-Idán, hanem nálunk történt kérem Zom- 
borban, Rács-vármegye metropolisában.

Igen nálunk, hol „Sándorék“ cigány zenekara csak 
olyan hires, mint akár a fővárosban Rácz Pali bandája, 
vagy Szabadkán a Piros Józsié.

Mert hát minden egyes tagja nyalka, kícos legény, 
kinek iik-iikapja is a vonóval kereste kenyerét. 8 kelbe 
ennél nagyobb dicsőség!!

De egy se volt oly rátartás és mindamellett oly 
kedvence a „Nagyságos“ uraknak, mint a zenekar ve­
zetője, a világlátott Rácz Guszti! Ha oda állt hege­
dűjével a zenekar élére, s rázendített egyik-másik bű- 
ó ös-bájos nótára, nem volt lélek, ki meg nem indult 
volna, ki ne felejtette volna el búját, bánatát.

8 őt merte megsérteni, őt merte csúfosan megbán­
tani, a reá csupa kenyéririgységből folyton rágalmakat 
szóró Kolo m p á r S á n d o r, a második banda fiatal, 
de önérzetes vezetője.

Ez elégtételt, fényes elégtételt kívánt.
El is határozta, hogy párviadalra kél megsértőjé­

vel. olyanra, minőiül még ország-világ nem hallott, minő 
csak egy vérig sértett cigány szív mélyében fogamzha-
tik meg

Nem holmi egyszeri golyóváltás, vagy kardesattan- 
tás volt ez, minőt már minden kis diák-gverkőc meg­
próbált, s a mi esetleg — mert az ördög nem alszik — 
ép náluk véres kimenetelű is lehet. Nem, nem igy kér 
ó elégtételt, hanem nyilvános lielven. egész város szeme- 
láttára fog vele megmérkőzni: az ő fegyverével, síró-rívó 
hegedűjével!

A kihívás megtörtént, ami. mint lovagias emberek 
közt történni szokott, minden huza-vona nélkül elfogad­
tatott. Másnap már ott függött virító falragaszokon, ri­
kító betűkkel hirdetve, hogy: Kedden, azaz már­
cius h ó 8-án este 9 ó r a k o r a „V a d á s z k ü r t“ 
szálloda földszinti étté r m é b e n R á c z G u s z- 
táv heged ű-h a n gverseny re kél K o1omp á r 
Sándorral.“

Gyönyörű tavaszi est volt ez a március 8-ika, a 
levegő enyhe, a hold mosolygott, mintha tudomása se 
lett volna a pár óra múlva lefolyandó ádáz küzdelemről. 
A Yadászkürt nagyterméből, a küzdelem színteréről méla- 
búsan zengett ki „Sándorék" zenekara, ellenállhatlanul 
hívogatva be a sétálókat. Mig lassan telni kezdett a te­
rem. azalatt künn a vendéglő körül sűrű csoportokban 
állott a két küzdő fél családja, rokona, ismerőse, türel­
metlenül beszélve meg a párbaj netáni esélyeit, a győztes 
leendő ünnepeltctéseit.

Pont 9 órakor talpig feketében, halotti csend kö­
zött lépett ki a szintérre a két dalia, villogó szemükben 
a gyűlölet villámával, kezükben az elválhatlan hegedűvel.

A közönség figyelme jobban meg volt feszítve, mint 
a hegedűjük húrja: a szemben álló küzdők arca hala- 
ványabb volt, mint a lefinomabb gyanta.

A mérkőzésre a jel megadatott. Egv kettő 
három!! °* ' ' ' '

Megzendlilt először Rácz Guszti szárazfája: „8ir- 
jon, ríj jón a hegedű, bánatomat sírja“ !

Es sírt-rítt a hegedű fájón, keservesen, mintha 
csak a sértett szív bánatát zengette volna el. Aztán 
meg rágyújtott Kolompár Sándor s húzta ő is ..tűzzel 
lelkesedve, hogy az Isteneknek telhetett benn' kedve"! 
A legszebb, igazi szívhez szóló magyar dalokat újra s 
újra kezdve. Lelkűk egészen beleolvadt a játszásba, 
arcuk neki pirult, szemeik villogtak, testtik-lelkük játszott.

Mmd a kettő gyönyörűen húzta, mind a kettő tap­
sot éljenzést aratott, mind a kettőt öröm-rivalgással fo­
gadta pártja s győztesnek deklarálta.

Ki lehet itt ilyenkor pártatlan kritikus, ki lehet itt 
csalhatatlan biró ? Mi csak azt mondjuk: a párbaj el­
döntetlen maradt, de a jelekből sejtve az érzi magát 
vesztesnek, aki egy sátoralji stilü nyílttéri közlemény­
nek is szükségét érezte. Egyéb baj nem történt.

Valaki.

Bács-Bodrogli vármegye törvényhatósági bizottsága 
közgyűlésének ügyrendje.

A közgyűlések alakjáról.
i. §. A közgyűlés elnöke a főispán, akadá­

lyoztatása esetében az alispán; ha a főispán és 
alispán egyidejűleg akadályozva lennének, a fő­
jegyző.

Mindezeknek egyidejű akadályoztatása ese­
tében pedig az árvaszéki elnök.

Tagjai a megyei bizottsági tagok, úgy­
szintén az alispán, fő- és aljegyzők, tiszti fő- 
és alügyészek, árvaszéki elnök és ülnökök, fő 
orvos, főszolgabirák, fő- és alpénztárnokok, fő- 
és alszámvevők, fő- és allevéltárnok, a rende­
zett tanácsú városok polgármesterei és a me­
gye területén rendszeresített államépitészeti hi­
vatal főnöke.

2 . § Rendes közgyűlés évenként négyszer 
és pedig mindenkor március, junius és decem­
ber hó lapok második felében, az őszinek neve­
zett rendes közgyűlés azonban minden év ok­
tóber hava első nyolc napjának valamelyikén 
tartatik.

Rendkívüli közgyűlést a főispán saját ha­
táskörében, vagy közgyűlési határozat folytán 
bármikor, az alispán pedig csak kivételesen, t. i, 
ha a főispáni szék üres, vagy a főispán akadá­
lyozva van, a mutatkozó szükséghez képest 
hívhat össze.

Rendkívüli közgyűlésben csak oly ügyek 
tárgyalhatók, melyek a tárgysorozatban benfotr- 
laltattak.

3- §• -Áz alispán a közgyűlés határnapját 
s a felveendő tárgyak sorozatát legalább 8 nap­
pal a közgyűlés előtt szabályszerűen kihirdetni 
köteles.

4- §■ A kihirdetés a bizottsági tagoknak 
írásbeli értesítése mellett történik.

A tanácskozás rendjéről.

5- §■ A gyűlés az elnök által megnyittat- 
vá.i, a közgyűlés elébe tartozó s ezt 24 órával 
megelőzőleg a közgyűlési terem ajtajára kivo- 
natilag kifüggesztett tárgyak következő sorrend­
ben tűzetnek ki tanácskozásra:

a) alispáni jelentés a megyei közügyek ál­
lapotáról és az általa időközben tett fontosabb 
intézkedésekről. Ez alól kivételnek csak az 1883. 
évi XV. t. c. 10 §-a által érintett pótadó ki­
vetésének esetében van helye, midőn is a köz­
gyűlés első tárgyát az képezi,

b) az 1886. évi XXI. t. c 50. §-ában érin­
tett helyen és módon bejelentett és a jogy?ző- 
ségnél írásban letett önálló indítványok;

c) közjogi ügyek és kormányrendeletek,
d) azon tárgyak, melyeket a közgydílés 

sürgőseknek jelöl ki;
e) hatósági levelezések;
f) tiszti és bizottsági jelentések ;
g) kérvények.
6. §. Oly indítványok, melynek a vita alatti 

tárgyra vonatkoznak és szóval vagy írásban te­
hetők, azonnal tárgyalandók, ha csak a köz­
gyűlés azok elnapolását vagy mellőzését el nem 
rendeli.

7. §. Az elnök kijelölvén a tanácskozás 
tárgyát, ahhoz minden bizottsági tagnak és min­
den rendes és tiszteletbeli tisztviselőnek joga van 
szólani, kivételt csupán az 1886. évi XXI. tör­
vénycikk 50. §-ában felsorolt esetek képeznek.

8. §. A tárgyhoz szólni kétféleképen lehet, 
vagy mindjárt a kérdés lényegébe bocsájtkozva, 
s határozatot indítványozva, vagy a kérdés elő- 
leges megvitatására s előkészítésére választmány- 
kiküldését s napirend kitűzését hozva javas­
latba A tárgyalás módját a közgyűlés hatá­
rozza meg.

9 §• A választmány' kiküldését indítványozó 
a kiküldendő tagok számát előterjesztheti, de a 
névszerint ki küldendő tagokat, azok elnökét és 
jegyzőjét az elnök hozza javaslatba.

10. § Ha a közgyűlés valamely indítványt,



vagy kérdést egyszer tárgyalt és a fölött hatá­
rozott, arra ugyanazon közgyűlésben visszatérni 
nem lehet, sem a szőnyegen levő tárgynak ta-

ettől eltérő más tárgynácskozási folyamában 
szóba nem hozathatik.

ír. $ Elkészülvén a kiküldött választmány 
javaslatával, annak a választmány elnöke általi 
bejelentése s felolvastatása után az indítványo­
zót illeti az első szó, kinek a tanácskozás be­
rekesztése előtt joga van még egyszer szólani.

E jog minden indítványozót megillet, ki­
nek indítványa tanácskozás alá vétetik.

12. íj. A közgyűlés tagjai a szólásrai föl­
jegyzés sora szerint szólanak.

A följegyeztetés az elnök által e végre 
kijelölt jegyzőnél történik, ki a szónokokat a 
^jegyzési sorrendben szólítja fel.

i

állapításához szólni a tagoknak jogában áll, min­
dig akként teendő föl, hogy reá egyszerű igen 
vagy nem mel történhessék a szavazás.

32 § A szavazás a szavazók nevének és 
szavazatának feljegyzésével megy végbe.

33. § Ha valamely tisztviselő ellen fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálat, vagy a hivataltól 
való felfüggesztés forog szóban; a szavazás tit­
kosan történik.

34. §. Szavazás közben beszédet tartani, 
vagy a szavazatot indokolni nem szabad.

35. § A közgyűlésben a jelenlevők hatá­
roznak.

6. §. Érvényes határozat hozatalra, hacsak
egyes

§■ Mind az általános, mind a részletes 
vitához a ii. §. fentartásait kivéve, csak egyszer 
lehet szólani.

14. §. Az általános tárgyalás megelőzi a 
részletest, a közgyűléstől függ a pontonkénti 
tárgyalásra átmenni.

15. §. Szót kérhet bármikor az, ki
a) napirendet indítványozni,
b) netáni személyes megtámadásra vála­

szolni,
c) szavai elferdítését röviden helyreigazí­

tani, vagy
d) az ügyrendre hivatkozni akar.
16. §. Az indítványozónak mindig jogában 

áll indítványát visszavonni, ha azonban valaki 
azt magáévá teszi, az első indítványozó jogaiba 
lép s a netalán már megkezdett tárgyalás to­
vább foly.

17. §. Beszédet olvasni tilos. E szabály alól 
a beszédnek csak azon része vétetik ki, mely 
formuiázott határozati — vagy fölirati tervet 
tartalmaz.

18. p. Az elnök vezeti a tanácskozást, őr­
ködik a csend és rend fentartása, nemkülönben 
az ügyrendbeli szabványok megtartása felett, a 
tárgytól való eltérés esetében szólót a tárgyhoz! 
visszatérésre figyelmezteti, s ha a szóló kétszeri 
figyelmeztetés után ugyanazon beszéd folyamá­
ban ismétli a fentebbi hibát, vagy ha a köz- 
erkölcsiséget és illemet sértő kifejezést használ, 
jogában áll az elnöknek szólót, kit beszédében 
másnak háborgatni nem szabad, rendre utasítani.

19. §. Rendre utasítás után a szónokot illeti 
a szó, mentsége előadására.

20. §. Ha szóló, a rendre utasítás után
ugyanazon beszéd folyamában a 18. §-ban emlí­
tett hibát ismétli, az elnök tőle a szót meg­
vonja. ö

21. §. Ha a tanácskozási rend megzavarta-
tik, az elnök csendre int, ha az nem használ, 
a csendzavarókat névszerint rendre utasítja, s 
, a sem sfi<erül a csendet helyreállítani, a 
'°zg\ ülést legfeljebb a következő napig felfüg­

gesztheti. ö ö
22. §. A ki a tanácskozás méltóságát, vagy 

3 2>"u,és eg>'es tagja ellen sértő kifejezéssel "él 
s azt rögtön vissza nem vonja, valamint a ki a 
tanácskozást megmtés és azt követő rendre uta- 
I S Ut .n 15 tartósan zavarja, még az ülés fo- 
>ama alatt szék sértési kereset alá vonathatik,

által a felebbezés kizárásával 100 
terjedhető s közigazgatási utón behajtható 

bírsággal bűntettet*, fennmaradván a büntető
1 en,''ra." SU ^a a^ eső cselekményekre nézve 

a későbbi megtorlás joga.
. .. 2j' ^ g) ülések nyilvánosak ugyan de a

öat sag csak a karzaton foglalhat helyet.
• 8- Tetszést, vagy nem tetszést nyilvá­

nítani a hallgatóságnak tilos.
25. tp Ha valaki a hallgatóság közül a ren­

net \ ag) csend t megzavarja s az elnök egyszeri 
intésének sikere nincs, másodízben az egyes hall­
gató a karzatról eltávolittattatik.

20. §. Ha közerkölcsiségi tekintetek igény- 
1 ’ x ag) a rend az elnöki intelem dacára tar­

tósan megzavartatik, az elnök a karzatról az 
összes hallgatóságot kitilthatja, mi célból a me- 
g} e összes szolgaszemélyzetét igénybe veheti.

27 íj. Az elnök és az alispán, ez utóbbi 
mint a törvényhatóság közigazgatásának veze­
tője a tanácskozás alatti tárgyhoz bármikor 
szolhat.

28. §. Az elnök, ha szólásra többé senki 
sincs feljegyezve, a tanácskozást berekeszti, s a 
kérdést felteszi.

29. § A határozat elfogadása felkiáltás ál­
tal történik, kétség esetén szavazás dönt.

30. §. A szavazatok a szólók szerint vé 
tétnek számba, de ha az elnök, vagy IO bizott­
ság, tag kívánja, a kérdés felállás es ülvemara- 
dás utján szavazással döntetik el; azon esetben 
pedig, midőn valamely törvény különösen ren 
deli vagy 20 tag Írásban beadott kivánatára 3z 
elnök a ^névszerinti szavazást elrendelni tartozik.

jI' 5 ™ szavazíís alá bocsájtandó kérdés 
y Szavazás elótt felolvasandó s melynek me ’

du- b- _ _
törvény másként nem intézkedik, szótöbb­

ség kívántatik.
37. §. A szavazatok nyilvános összeszámí­

tása után az elnök az eredményhez képest ki­
mondja a határozatot.

38. §. Az elnök rendszerint nem szavaz, de 
szavazategyenlőség esetében az ő szavazata dönt

I 39. §. A közgyűlés határozatai ellen semmi- 
I fele óvás vagy ellenmondásnak helye nincs.

40 §. Minden tagja a bizottságnak csak 
oly ügyek tárgyalásában vehet részt és szavaz­
hat, melyekben közvetlenül érdekelve nincs.

41 §. A közgyűlésről vezetett jegyzőköny­
vek rendszerint a másnapi ülésben a közgyűlés 
által, az utolsó napi ülésről vezetett jegyzőköny­
vek pedig legkésőbb 3 nap alatt, vagy az erre 
kitűzött hitelesítő közgyűlésben, vagy az e célra 
a közgyűlés által megbízott küldöttség által hi­
telesíttetnek.

A hitelesítés megtörténte az elnök és a fő­
vagy aljegyzők valamelyikének aláírásával iga 
zoltatik.

A hitelesítés helye, napja és órája az utolsó 
napi ülésben kihirdetendő s a hitelesítés nyilvá­
nosan eszközlendő.

A közgyűlési jegyzőkönyvek hiteles máso­
latai a belügyminiszterhez a hitelesítéstől 30 nap 
alatt, egyes jegyzőkönyvek pedig, egyik úgy má­
sik miniszter kivánatára rögtön felterjesztendők.

42 § Jelen szabályrendelet a m. kir. bel­
üg) miniszter ur jóváhagyásának kinyerése után 
azonnal hatályba lép.

Kelt Zomborban, Bács-Bodrogh vármegye 
törvényhatósági bizottságának 1886. évi decem­
ber hó 21. és folytatólag tartott rendes évnegye- 
des közgyűléséből.

Karácson Gyula s. k.
főjegyző.

8(07. sz. Magyar királyi belügyminiszter.
III. a.

Jelen szabályrendelet jóváhagyatik.
Budapesten, 1887. évi február hó 6 án.

A miniszter helyett:

törvényhatósági bizottságának 1886. évi decem 
bér hó 21. és 22-én tartott üléséből

Karácson Gyula s. k
főjegyző.

6964. sz. Magyar kir. belügyminiszter.
III. a

A jelen szabályrendeletet jóváhagyom. 
Budapesten, 1887. február hó i-én.

A miniszter helyett:
(P. H.) Lukács György s. k.

államtitkár.

A közönség köréből.
Tekintetes szerkesztőség! 

tceses lapjának f. évi március 4-én megjelent Is 
számában „Szomorú iskolai állapotok“ cint alatt egy köz­
lemény foglaltatik, melyre nézve illetékes helyről vett 
értesítés után következő felvilágosítással szolgálhatok ■ 

Jelinek Béla tanító ur. dacára a szomorú körülmé­
nyeknek, eddig még kitűnő egészségnek örvend, iniutü/, 
a palán kai szó Igain róságna k sikerült hátralékos fizetésé­
ből pár száz forintot behajtania, amit úgy látszik hhiak 
látott elfelejteni. Hogy az összes hátralék he nein haj­
tatott, annak egyszerű oka az, hogy még a szolgahiró- 
ságnak sem áll hatalmában azoktól valamit elvenni, a 
kiknek — semmijük sincs 1 Ezúttal is, mint már annvi 
ízben, csak azt a tanácsot adhatjuk a tanító urnák, lm- v 
iparkodjék sérelmeit az egyházi fenhatóság által orvo

—v.soltatni.

2xT a, 3D tár.
Március.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

M Pent. He
I 2 Szom. (lei
13 Vas B 5
I 4 Hétfő 
15 Kedd

rak mis 
;ely p. 

íozina
Mathild 
K ristóf

Rozina
Gergely
B 5 Oculi
Zakariás
Kristóf

2t Prokop 
28 Vazul

1 D 2 0 Marc
2 Teodot 
8 Eutroji

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
La; tulajdonos es kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

lEalIr etetés.
A rsantawri epreskertben ki ültetési célra te

4—0 éves eladásra ki-jesen megfelelő 350U drb 
jelölt igen szép

SZEDERFA
kapható és pedig a legjutányosabb áron.

Hajdufi Károly,
jegyző.

Horváth Péter,
albiró.

(P. H.) lukács György s.
államtitkár.

k.

s a 
frtig

Bács-Bodrogh vármegye szabályrendelete
a törvényhatósági bizottság közgyűléséin, az esetben, 
ha annak törvenyszerinti elnökei egyidejeleg aka­
dályozva Iennenek, az elnöki tisztnek ki altali vise­

léséről
* § A főispán, alispán es főjegyző egy­

idejű akadályoztatása esetében a megyei tör­
vényhatósági bizottság közgyűlésének elnöke az 
árvaszéki elnök.

2. í;. Jelen szabályrendelet a m. kir. bel­
iig) miniszter ur jóváhagyásának kinyerése után 
azonnal hatályba lép.

Kelt Zomborban, Bács-Bodrogh vármegye 
törvényhatósági bizottságának 1886 évi decem­
ber hó 21. és 22-én tartott rendes évnegyedes 
közgyűléséből.

Karácson Gyula s. k.
főjegyző

6963. SZ

III. a)
A jelen szabályrendelet jóváhagyatik.

évi február hó i-én.
A miniszter helyett:

Lukács György s. k.
államtitkár.

Sztrilich és Hrabovszky
füszerkereskedésében Zomborban

e£T jb házból való teiS-CSD-C., 
ki a magyar, német és szerb nyelv­
ben jártas, azonnal felvétetik. 3_->
1121. szám.
kig. 1887.

Pályázati hirdetmény.
községében

A magyar királyi belügy­miniszter.

Budapesten, 1887.

(P. H.j

Bács-Bodrogh vármegye szabályrendelete
a,srveÄgs?Lre:^:;*--

aS 3?» “ •»- ss ~

tátik.
J

»-vcxtj mmucn ev
8 napjának valamelyikén tar-

§■ elen szabályrendelet a m. 
ugymimszter úr jóváhagyásának kin 
azonnal hatályba lé-

kir. bel- 
yerése után

-g- Kelt Zomborban, Bács-Bodrogh vármegy.

! Bács-Bodrogh megye Keresztm 
leköszönés folytán üresedésbe jött 300 frt évi 
hzetessel egybekötött községi irnoki állásra ezen- 
!u Pj'lvazat nyittatik és ennek választás utján 
eendu betöltésére batáridőül folyó évi már- 

Clus hó 22-ik napjának reggeli 9 órája 
tűzetik ki. i elhivatnak a pályázni szándékozók, 
miszei int szabályszerűen felszerelt és okmányolt 
vei \ én v eiket bezárólag a választást megelőző 
napig a kulai szolgabiróságnál nyújtsák be.

Kulán, 1887. március hó 5-én.

Schick Mátyás,
főszolgabíró.

I ö. szám. 
1887.

íÁrlejtési hirdetmény.
• , Alulírott kir. jószágigazgatóság részéről ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint az apatini nagy vendéglőnél szük­
séges helyreállítási munkálatok iránt"805 frt 87 kr ki­
kiáltási ár mellett folyó évi április hó 19-ik 
na-pján d. e. 10 órakor az apatini kincstári 
ispanság hivatalos helyiségében zárt Írásbeli 
ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli ár­
lejtés fog tartatni. Miről Vállalkozók 'oly felhívással ér- 
tesittetnek, miként az árlejtés megkezdése előtt 10° 
bánatpénzt kötelesek letenni, nemkülönben a zárt iris' 
heh ajánlatok is a kikiáltási ár 10%-ának megfelelő 
bánatpénzzel ellatxa, a verseny megkezdése előtt az ár- 
Icjtezo Inzottságbuz nyújtandók be. Közelebbi feltételek 

Knacstar1 ispanságnál naponta megtekinthetők. 
L toajanlatok figyelembe nem vétetnek. Szegeden. lSS7. 
maiems 8-án. M. kir. államjószágigazgatóság.



1841. szám.
“18877“

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.
ese a,‘att álló alább felsorolt kincstári bértárgyakm 
:kon és időben, Írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötő!

beadása IráVZg^esVéz ÍÍIK^ft hTyrtenXidäbl“ AT**" ‘«tárgyaknak bér

tási árnak 10-/,it tevő bánatné^, tleán AUT°' ' 7°^ .“T“* J"*1“"*» »'«“ «"k • MkSu- 
Pénzzel és 50 kros bélyeggel ellátva az alább fel n® í *Jaalatob a kikiáltási árnak 10%-át tevő bánat­
megtartó bizottság elnökének kezéhez adandóját eÍtTel J I“ J* í‘?5b.en: re^}\ 9 óráiS az árverést 
3-ik nap deléig nyújthatók be Ezen időn tnl h nő h t í:z<:»e/1 k'r- joszagigazgatósághoz az árverés előtti 
ba aa ajánlkozó njabb árveréa T, »* »»yik« sem.
a tárgy, melyre az ajánlat tétetik továbbá al a;t l tv " ]ra?be 1 ajánlatos borítékán olvashatóan kiírandó 
s határozottan kijelentendő hogy ajánlattevőtba“ .a meSa)anlott összeg számokkal és betűkkel kiírandó 
jának magát feltétlenül aláveH^Vr “er*ödéM Altételeket ismeri s azok minden pont

megelnzőleg ^betekinthetek! £ Ä ÍrelX “k Ä* ? ‘“«t* 'f' “ U-
tartatik fenn. Az árverés na ni a helve 4« i1QC , - 7 , x ,, x a,a-v e* nern fogadása felsőbb jóváhagyásnak
ispánságnál 188T. TprU hó 25 én % h“í“Tb»*d*”doD Wnárgyak a következük: Kulin a klr. í-r, Oü kr.'"kik,* kTbXim"okwb” htí,M#6° ?°« i ““TT L » “«*«*» *»•- bold 543, 
14 krral 18,7. október 1-tól 6 évre. Az ó-soóvei ‘.SÄKS MdÄ“Ä SÄt*

1887 okSrTtóUsTa "fbiil. Atetv.eai pettaui 3-ik kisbérlet III dilió 225 hold 1477 írttá
számú részlet 50 hold 301 frttll,1mfndtatífss”6^któblTi'rl1^-. részl,e,‘s,z4m 501llo!d 400 Mtal és V-ik 
szántóföld 29 8 98u hold 41*3 frt 80 kr 4= 9'n t 11 oo 2 e ! 300e_'ie ,a ber etl tliaium nélkül. Keresztúri
nélkül. Szen.-Tamás kg lófflld 83-»f h d Í418 frttaT 887 ? í**!' ♦«•*«
tilalom nélkül. Az ó-szőaoi Zsupanszky Lítl„ « 387-“'hídSfr/35 „„iT ’V'T?* £ ■"ftf*

sütsz ris sáiirf? í • f 4« s “ -
1°» hold 25‘frt1 70 krralU18k87alokt8óber 9 évre . albél^e'ti tJSomTé^küíVűp^naTn^

600 Q-öl 17 frt 05 krral 1887. október Eri q alb?rl®J1 tllalom nélkül._ Kupuszinai külső ispánkert
ispánkert lZ5 fi öl 4 frt 40 krral 1887 nl-tO^ ^^dhasznalat albérleti tilalom nélkül. Kupuszinai
6194 írttal 18rS7 nL-t/l i fM P , °7. október 1-tol 3 évre. Monostorszeghi maradványföld 1431uuc hold
4vl í 8 : , über l’t0} 6 evre- Szántovai volt ispán! föld 6 hold 141 írttal 1387 október 1 tői 3 
évre. Felsó-pusztakulai majorföld 7-9« hold 150 frt 65 krrO 1837 i nT ,oktüber 1-tol 3850«. Md jo855 MM'1??, X «•» Ä'awÄi

bárány járás kisbériét. I. dmTtó^Md'X W 09 iwf j““-“, “fif f

őszi kapas tavaszi alá. Kér nyajai bárány járás kisbérlet IV. dűlő 29118« hold 192 frttal° 1 sV*%k tó bf/1-től
nhi’i !? 'g uSar\efelVne^ Febő-pusztakulai csőszlak melletti töld 2Ö1100 hold 384 frt 18 krral 1887
Oktober l.tol 6 evre albérleti tilalom nélkül. - Palántán a kir. ispánságnál 188T. ápril hó 21-én
rész^ 87® í hS°Í85?frt l" krra?"^? It'T ^ ^ a*?*' 188?* novembe^ btö1 3 évre. Obrováci fegeiői

rélr148%°hÍM !TZ)tcaí/ta‘mérésÍ Í°g é<>s ^ 13- hoIdV601 &fr 1ttaf^1887&o*któber^-1ő^3^^évarae^af
Ä-hold ßld 7°ÍÍral 883k7rra,Vl887i ?.b,t6ber hÓÍ tö1 6 ^vre albérleti tilalom nélkül /aragai vmdSzat] 
i ° t , . toldoT,J ‘ írt‘al 18.37. Oktober 1-tol b evre. Tovansovai vadászati jog 10 írttal 1887 október 1-től 6
evre. A tovansovai I.sz. nagybérlet 229»« hold 3154 frt 28 krral 1887. október 1 tői 6 évre albérleti tdalom nélkül 
Tovansovai II. számú nagy bérlet 261— hold 3820 írttal 1887. október 1-től 6 évre albedet ti alom ntikül és a 
tovansova^IH. számú nagyberlet 26P^ hold 4131 frt 98 kr. kikiáltási árral 1837 október 1-tol 6 évre al
mat nem dijamztatik § ’ toárCÍU3 bÓ M* kir* államjószág igazgatóság, ütánnyo^

yiiiiii1
A dályai uradalomhoz

tartozó
Belo"brd.a-i

határban fekvő felmert uradalmi földek, melyek­
nek haszonbérbeadása 1887. évi március hó 
20-án délutáni 3 órára volt kitűzve, 
ezennel beszüntettetik.

A dályai uradalom igazgatósága.

Tenyészbika,
mezőhegyes! származású tiszta ma 
gyár faj, eladó a futtaki uradalom 

nál, m. p. :
2 darab három éves és 

11 darab két éves.
Bővebb értesítések az uradalmi 

igazgatóságnál Futtákon. 3_

Legjobb asztali- és üdítő-ital.
KO Hazánk legkedveltebb

savanyúvize

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és leg­
felsőbb körökben is.

Prr
Ő fensége

liptóié Mi
asztalán, rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 
úgymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország mindea gyógyszertárában, 
fnszerkereskedésáben és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár _

CD

m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítónál
BUDAPESTEN. Erssébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
H.'indlhofer Róbert. Hrabovszkv és Sztriiich,ZOMBORBAW kapható: Falcione Gusztáv , , ,, ,

Weidinn-er S. és Zs.-nál. — Apatinban : Thez és Érmei, A iiraham IT.-nal. 
Rausch Edénél. — B.-Almáson : Scherk Gy., Rosenberg A.-nah
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Hodsághon:
Adán: Dobler J.-nél.

1400. SZ.

1887.

Pályázati felhívás.
Bács-Bodrogh megye Bácsujfalu községében 

üiesedésbe jött jegyzői állomásra pályázat nyit- 
tatik azzal, hogy a választás folyó évi már- 
cius hó 30-án d. e. 9 órakor fog Bács- 
ujtalu községházánál megtartatni.

A pályázók fel hivatnak, hogy az 1883. évi 
I. t. c. 6. §-ában előirt okmányokkal, úgy a hi­
vatalos magyar nyelven felül a szláv nyelv tu­
dását is igazoló törvény hatósági bizonylattal fel­
szerelt kérvényüket hozzám március hó 22-ig 
terjesszék he.

,Í*‘g} zó javadalmazása a következő:
1. Készpénzben 105 frt.

hektoliter vagyis 40 pozsonyi mérő
tiszta búza.

3. 84 kilogramm marhahús.
4. 28 kilo tágygvú-gvertva. 
o. 28 kilo só.
0. 112 kilo sertéshús.
7. 11 köbméter kemény tűzifa.
<8. Szabad lakás, kert, szérüskert. 2 4 telek 

föld haszonélvezete és ezután kihasított 6 hold 
legelő illetmény, melyektől az adót a jegyző fizeti. 

Hódságig 1887. évi február hó 28-án.

3—1
Vissy József,

főszolgabíró.

238. szám.
bv. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. Sj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. járásbíróság 7586/p. 1886. számú 
végzése által a sztanisicsi takarékpénztár javára Weisz 
József és Eberhardt József sztanisicsi lakosok ellen 
750 írt tőke, ennek 1886. évi augusztus hótól szá­
mítandó 6" n kamatai és eddig összesen 33 frt 65 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás alkalmával biróilag le és felülfoglalt és 1909 
iitia becsült lovak, gabonanem üek és cséplőgépből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Melj árveresnek a /08/1887. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén , vagyis Sztani- 
sicson alperesek lakásán leendő eszközlésére i887-ik évi 
március hó 17-ik napjának délelőtti 11 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oiy megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zom borban, 1887. évi március hó 4-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

236. szám.
1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tek. kir. járásbíróság 9128/p. 1886. számú 
végzése által a sztanisicsi takarékpénztár javára Weisz 
Mátyás, 8emits Erzsébet es Reihardt József sztanisicsi 
lakosok ellen 58U frt tőke, ennek 1886. évi augusztus 
hó 25 Hajijától számítandó 6u/0 kamatai és eddig ösz- 
szesen 66 frt 75 kr perköltség követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt és 574 írtra becsült lovak, kocsik, szarvasmarhák, 
but or, ágy és gabonaueműek bői álló ingóságok nyilvá­
nos árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2/0/1887. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sztanisicson 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1887-ik évi rnár- 
Cl'“* hó 17-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
k it űzeti k es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX t. c. 107. § a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. lOö. §-ában megállapított feltételek szerint 
esz kifizetendő.

Kelt Zom borban, 1887. évi március hó 4-én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

I ka gcziiajázásí-társaság igazgatósága
ele■nti a n. é. közönségnek, hogy a Ferenc-
csatorna zombori kikötőjében levő rak­
tárában az áruk felvétele ZoinborbúI fölfelé s 
lefelé naponta reggeli 6 órától esti 6 
óráig eszközölhetek.

Spitzer Bernát,
mint a Duna gozliaj úzá >i - társaság 

szállítója Zomborbau.
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zonibori kereskedelmi és iparbank igazgatósága
közhírré teszi: miszerint a nagyméltóságu magyar királyi föl (Imivel és-, ipar- és kereske­

delmi minisztérium által engedélyezett

íeiw

Hirdetmény.
Az alulirt

KEZIZALOGKÖLC
u

saját házunkban (Szí, György-tér I. emelet)
megnyitottuk és hogy ezen ügyosztály létesítése által

arany és ezüst tárgyakra, ékszerekre, értékpapírokra, pénznemekre,
úgy mindazon iparcikkeikre és árukra, melyek romlásnak kitéve nincsenek, i2.á,- 
xoxn. Iclőta-rtadLada előlegeidet ed.UL2e.ld; továbbá hogy

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
MlliHÍzkiená- képviseletét

megnyertük, mely által

állami értékpapírok, sorsjegyek, záloglevelek, arany és ezüst pénznemek vételét és eladását
a napi árfolyam szerint eszközöljük.

ígérvények minden húzáshoz
kaphatok nálunk, mindennemű szelvényeket beváltunk és nyereményeket leszámítolunk, 
(ntncAezett bank által kiállított részletiveket mindazon sorsjegyekre, melyek a budapesti 
°ZS( G1 ‘dfoh anion jegyezve vannak, tetszés szerint fizetendő bárom havi részletek

mellett kibocsátónk.
Ajánljuk különösen, óvadékok és bánatpénzek letételére alkalmas, a nevezett bank által

kibocsájtott
és Sc0-os jziáilog'le-veleíret

es vegre er<
azililsa“ (ZDozm.Toa.uL) aozsje^^e^at

folyo évi június hó 1-én történendő húzáshoz 3 fxt 30 ixrért darabját
^v„ífíSP^1XrVé2lére éS e,ídiUára vona,kozó fehilágositásokai zálog- 

ah unk üzletvezetője ifj. O-^öxgr^ „r mindenkor
készséggé! megadandja.

Ennek kapcsában van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, ho»y intézetünknél
a f°lyo szarnia szerinti betételek után 5°~ fpj évin fűim« ^t, .T , ,beiéioiok „,ón r—1 o a, • . ,el evi9 felmondhatlanul hagyandólelek Ulan B = = es veyre «9V ev,9 vág, azon lói hagyandó belelelek

után kamatok
számíttatnak, azon megjegyzéssel, ho«v inté/otiWói- • i
alább nyolc nap alatt föl nem vétetik azon H t " 3' P6nzbetételf’ kg-
naptól a visszafizetést megelőző napi- kamatnsittT^r reSZeSlt’ ho».v a betéteit követő

után az dót" „ !m í,,g’ és 11 "S.V valamennyi betétetek
Zomborhan 1887 ' • . . la»a a bank fogja viselni,zomooi ban, 100 <. e\i március hó 1-én

i zombi kereskedelmi és ipartant igazgatósága.
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